

同仁堂陷汞超标危机 中药企业遭遇“周期性质疑” 做空力量盯上中药上市公司

同仁堂旗下产品“健体五补丸”闹出的汞超标风波余波未平,其“涉汞”产品名单又进一步扩大,牛黄千金散及小儿至宝丸两款产品相继中招落马。与“健体五补丸”中疑似虫草成分汞超标不同,此次新曝光的这两款产品全因成分中朱砂(硫化汞)含量超标而备受指摘。
据《21世纪经济报道》

同仁堂 否认药品朱砂含量超标

5月22日,同仁堂在其官网上发文解释道,朱砂为常用传统中药材,始载于中国第一部药理学专著《神农本草经》,距今已有约2000多年的历史。在现行的2010年版《中国药典》中,朱砂具有清心镇惊,安神,明目,解毒的功效。

“同仁堂中成药中使用朱砂是在中医理论的指导下,与其他中药配伍治疗疾病,符合中医配伍理论。同仁堂生产的含朱砂中成药,均为药典处方等国家药品标准。同仁堂

含朱砂的中成药,严格按照国家药品标准加工、生产和销售,患者遵医嘱按照药品使用说明服用是安全有效的。”同仁堂方面表示。

而根据同仁堂牛黄千金散指导用量0.52g-0.78g间的标准,如今媒体报道17.3%的朱砂含量已经超过国内标准,而小儿至宝丸产品虽未超出指导用量0.02g-0.03g间的标准,但国标远超香港标准的现状也再度引发了中成药重金属含量的“国标争议”。

专家 对毒性较大的药材控制将更严

尽管同仁堂方面坚称含朱砂成分的中成药在重金属超标方面放心无虞,但减少朱砂相关产品的弱化程序却已在悄然进行。此前同仁堂集团旗下曾遭到舆论猛烈质疑,朱砂含量最多的王氏保赤散和七珍丸,已在产品成分上做了调整。其中,不再采用朱砂入药被视为公司对成分重新选择的最大妥协。

目前国内外的学术界和制药企业本身对于传统中药选材中的朱砂、雄黄、砒石等含汞、砷成分的选用就一直争论不休。尤以中国内地

与港台、海外市场的认识“分野”最为明显。

“(此次涉事产品)主要成分硫化汞已经被证明含有剧毒,在美国、日本等国家是被禁止入药的。”前述业内人士向媒体指出。

对此,上海中药协会名誉会长许锦柏向记者表示,中药材毒性一事还需辩证来看,在特殊功效、可替代性和毒性影响方面达到一个平衡。“总体来说,国家对于中药材中毒性较大的药材控制将越来越严,强调药效和毒理的可控性。”

猜测 做空力量瞄上中药企业

2013年1月,北京同仁堂总牌破壁蜂花粉被曝非法添加药物成分甘露醇,开启了今年同仁堂的“负面门”浪潮。

如今近40种产品含朱砂,约150种注册药方中含西药毒理认定的“毒性较高”成分遭到曝光,同仁堂汞超标事件再度点燃了国内对于中药毒性控制的激烈争辩。

与同仁堂一样,短短数月内云南白药、汉森制药等知名中药企业也都遭遇到成分溯源后毒理副作用的质问。

而在风云诡谲的资本市场上,中药题材的上市公司由于毒性超

标、药效争议也早屡屡成为做空力量的“座上宾”。

今年4月汉森制药旗下拳头产品四磨汤被曝出含致癌物槟榔而遭遇股价“过山车”,后有多名投资界人士透露,汉森“致癌门”事件只是做空机构借由公众关注的产品安全问题,大肆炒作之下,行的则是做空之实。

“同仁堂近段时间屡屡陷入‘老调重弹’的中药毒性事件,很难让人不与做空势力对标同仁堂一事产生联想。以同仁堂目前的股价和估值来看,做空势力的积极布局还是很明显的。”上述投资界人士表示。



东方IC供图

相关新闻

胶原蛋白被指口服无效 东宝生物躺着中枪

近日,有医药界专业人士在微博上爆料称,“所有口服胶原蛋白产品都是骗人的”,引发讨论持续发酵。

胶原蛋白粉从2000年开始出现在中国,2005年左右,口服的胶原蛋白饮料开始流行。所打出的旗号无非是美容和保养皮肤。胶原蛋白其实并不神秘,青海明胶事业部总经理王洪敏告诉记者:“理论上说,明胶和胶原蛋白是同一类东西,都是从动物的皮、骨骼、鱼鳞等东西中提取。”

明胶和胶原蛋白的提取主要就是用水煮出动物皮、骨中的蛋白质,前处理工艺都是一样的。只是胶原蛋白的生产还增加一道酶解的工艺,用酶将大的蛋白质分子分解成小段的多肽。

就是经过这一道深加工,胶原蛋白的价值就比明胶翻了好几倍。以东宝生物的胶原蛋白产品为例,90克的胶原蛋白粉卖到153元。东宝生物2012年年报显示,公司胶原蛋白产品毛利率为38.89%。

据《21世纪经济报道》

碧水源副董事长掐点套现3.3亿元

律师称高管有违规减持嫌疑

环保概念股碧水源,股价从年初最低价37.5元/股,一路高歌猛进至今年5月10日的57.6元/股。在公司股价飙升时,公司的高管却开始了减持。

记者通过Wind数据统计,今年以来,公司高管共计减持公司股份约1101万股,市值超5.5亿元。其中公司副董事长、副总经理刘振国于5月8日减持600万股,交易均价为53.56元/股,市值近3.37亿元。然而,值得注意的是,就在刘振国卖股票的当天和第二天,公司均有重大事项发生。

高管套现超5亿元

5月14日,按照2012年利润分配方案,公司以2012年12月31日总股本552859034股为基数,向全体股东以每10股派人民币现金0.60元(含税),共计派发现金3317万元;同时,以资本公积金向全体股东每10股转增6股,合计转增331715420股。这也使得股价稀释到35元/股。

在此之前,公司的部分高管所持有的公司股票已经到解禁期,在公司股价日益上涨之际,面对高股价的诱惑,他们选择了套现。

据Wind数据,今年以来,公司共有5位高管共计减持11次,减持的股份市值近5.5亿元。

作为公司第二大股东,公司副董事长、副总经理刘振国则稍显幸

运。刘振国于5月8日减持公司股份600万股,交易均价为53.56元/股,套利近3.3亿元。

律师称涉嫌违规减持

就在刘振国减持的当天,以及减持后两天,公司均有重大事项发生。5月8日当天,碧水源与云南水务产业投资发展有限公司29名员工签署《股权转让协议》,交易标的为公司所持云南水务公司4.9%的股权,交易价格约为人民币7243.61万元,相当于公司今年一季度净利润的近6倍。

此外,就在刘振国减持的第二天,也就是5月9日,碧水源在山西太原与太原钢铁(集团)有限公司签订《合作协议》。根据协议书,设立山西太钢碧水源环保科技有限公司。

对此,北京市盈科律师事务所合伙人臧小丽告诉记者:“这也意味着公司高管有违规买卖股票的嫌疑。”
据《证券日报》

首单无担保债权投资计划 花落太平洋保险

5月15日,太平洋保险旗下的太平洋资产管理公司成功发起设立“太平洋——中国建筑阳孟高速债权投资计划”。该债权计划于4月1日经保监会指定的保险资产管理产品注册登记中心注册,募集资金15亿元,投资于山西阳孟高速公路项目,期限10年,免担保,偿债主体是中国建筑股份有限公司。

实名举报

康芝药业 被举报涉虚构交易 公司股票23日起停牌

康芝药业貌似平静的表象,正在被来自铁窗内的一纸实名举报信悄然颠覆。实名举报信矛头直指康芝药业2011年-2012年存在虚增利润、粉饰业绩、违规开具增值税专用发票、虚构交易、隐瞒关联公司等重大违法行为。实名举报康芝药业存在诸多重大违法行为的,正是上市公司曾在公告中致谢的前任审计总监、审计部负责人何晓梅。

深交所昨日公告称,因公共传媒出现关于康芝药业的信息,可能对公司股票交易价格产生较大影响,公司股票于2013年5月23日开市起临时停牌,待公司通过指定媒体披露澄清公告后复牌。
据中国证券网

资产重组

广药重组正式收官 王老吉商标暂不注入

5月23日,广州药业换股吸收合并白云山及发行股份购买资产新增A股股份上市流通。这标志着历时一年半,涉及沪、深、港三地资本市场的首个重组案例正式收官。重组完成后公司名称将变更为“广州白云山医药集团股份有限公司”。

22日下午,广州药业在上海证券证券交易所交易大厅召开了重大资产重组说明会,公司方面表示,广药集团内医药主业资产均纳入拟购买资产范围,包括医药主业相关的房屋建筑物、商标、保联拓展100%股权及盈利能力较强的百特医疗12.50%的股权。除此之外,广药集团拥有的包括王老吉系列商标在内的29项商标因王老吉商标法律纠纷问题暂不注入上市公司。
据《中国证券报》

铁矿折戟

中信泰富官司败诉 百亿美元投资再延迟

5月22日,记者获悉,等了7年、耗资近百亿美元建设西澳洲磁铁矿的中信泰富,近期被指原定的第二条生产线投产的时间可能再度延迟。

雪上加霜的是,围绕“中澳铁矿项目特许使用费支付问题”一事与西澳铁矿主人Mineralogy有限公司对簿公堂的中信泰富,近日被西澳法院判定败诉。据外媒引述中信集团表示,需要研究一下裁决再考虑进一步行动。集团强调,有关的裁决并不影响中澳铁矿的发展,又指集团若有责任支付该费用时,他们是愿意和有能力的。
据《每日经济新闻》

现代快报5月22日一版福彩广告应为“购双色球,送‘台湾游’”。特此声明。